

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	1 óra	1 évre	Vidéken:	1 óra	1 évre
	60 f.	1 K 80		1 K —	3 —
	3 —	3 —		6 —	6 —
	7 —	7 —		12 —	12 —

Laptulajdonos: **Hálek Béla.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számok kapharok: a dohányzóterekben.

Katholikus sajtó-nagygyűlés Budapesten.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, 1912. január 7.

Vasárnap délután a budapesti Vigadó egy fényesen sikerült, eredményekben és hatátsáiban óriási fontosságú gyűlés egyetemes és kizárólagos tárgya az a sajtó volt, amely a katolikus publikumnak eddig mostoha gyermeke volt. A gyűlést tulajdonképpen a kath. sajtóegyesület budapesti helybizottsága rendezte, de meg is látszott a gyűlés képén, mert azon a katolikus intelligens közönség olyan impozáns számban vett részt, amire eddig alig van példa. Lelekes törangu hölgyek, Mária leányok, a buzgó kath. nők egy hatalmas légtömege állott a kath. sajtó végtelen fontosságú ügyének szolgálatába, hogy híveket toborozzon a kath. újságoknak, folyóiratoknak. A gyűlésen megjelent — a vigadó nagyeremét teljesen betöltő — közönség, lelkesen tapsolt a lelekes újságoknak — ám hisztek, hogy nem fog meg állani a tetszésnyilvánításnál, hanem bíál — ha még nincsen benne — a kath. sajtó előfizetőinek gárdájába is.

A gyűlésen megjelent előkelőségek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk: Kohl Medárd felszentelt püspök, Molnár János prelátnak, gróf Somsich Béla, Sággy Gyula és Concha Gyöző egyet. tanár, báró Barkóczy Sándor, gróf Széchenyi Emil és neje, gróf Pejacsevich Márk, ögróf Pallavicini Edéné, báró Barkóczy Ilona, gróf Györy Teréz, gróf Károlyi Gyuláné, gróf Apponyi Albertné, gróf Zichy Rafaelné, gróf Pálffy Anna, Haller István országgy. képviselő, dr. Vass József igazgató, Morvay Gyöző főgimn. igazgató, P. Bús Jakab, Thuróczy Kornél, Maxintás Gyula jogtanár stb.

Pont három órakor nyitotta meg a gyűlést gróf Somsich Béla körülbelül 6-7 ezer ember jelenlétében. Hamis elvek, irányzatok terjedését — sajnos, elnézi a sajtószabadság. Hát csak annak ne legyen joga elterjedni, ami igaz, szép erkölcsű? A katolikus sajtó ezekért az ideális javakért küzd, a praktikus keresztény felogást akarja a közvéleményben érvényesíteni, méltó tehát arra, hogy támogassuk.

A gyűlés második szónoka Miklóssy István budapesti főgimn. tanár, ki a következőket mondotta:

Nincs nagyobb, fanatikusabb ellensége a ker. világnézetnek, mint a szabadtörményes szellemű, keresztényellenes sajtó. Gyalázta vallásunkat, piszkolja történelmi múltunkat, ócsárolja, lekicsinyli nemzeti érzésünket. Ennek a sajtónak romboló munkáját frappánsan mutatja a mai Franciaország képe, hol az 1881-ben behozott laikus, vallás nélküli iskola behozatala óta a fiatalok bűnösök száma megkétszereződött. Mi magyar katolikusok tiltakozunk az ellen, hogy a szabadtörményesek minálunk is ilyen állapotokat készítsenek elő. Pedig ilyen forralnak a magyarországi páholyokban is. Céljuk kioltni minden módon a kereszténységet, elnyomni a pap-ságot, a templomokat bezárni, s a laicizált iskolákban vallásellenes hadsereget szervezni s királygyilkosságokat megkísérelni s erre legjobb fegyverük a sajtó. Gondoljunk csak arra a tervszerű hadjáratra, melylyel a Pesti Hírlap, Pesti Napló, Az Újság, Népszava, Az Est, A Nap stb. a katolicizmus ellen harcol. Ez ölombetük millióiból egy új Kolosszeumot építettek, melyben a keresztényeket és Krisztust marcanogják. Ezt tovább a kath. közönség nem tűrheti, de nem is fogja tűrni.

Miklóssy beszéde alatt hatalmas tüntetés volt báró Barkóczy és gróf Apponyi Albert mellett. Krüger Aladár nagyváradi ügyvéd beszélt ezután nagy hatással, szellemben. A „magyar” sajtó a karácsony szép ünnepét is arra használta fel, hogy hazugságot, gyűlöletet hirdett. S micsoda ország ez a mi hazánk, melyben ez buszáns kifizeti magát s amely ezt el-tűri? A ker. Magyarország ugy látszik csak volt, de hol van a próféta, ki megmondja, hogy lesz-e? A sajtó elhidegíti a lelkeket a ker. Magyarországtól s ez a mérgezési processus csak napi 10 fillérbe kerül. Ez a sajtó leir mindent, nyugdíjazást, bankettet, népgyűlést, de a világot el nem felejt, hogy X. y. pap nem temetett egy halottat, — leírja csak azért, hogy hozzátehesse, lám szükségés — a halotti égetés. A Pesti Hírlap a minap arról cikkezett, hogy kik a kath. egyház ellenségei s a cikkirő kisütötte, hogy ez senki más, mint — a római pápa. Ez a sajtó apróhirdetéseket közöl, mely a legszennesebb leánykereskedélem, ahol nyíltan árulnak erkölcsöt, tisztességet, emberhúst. Folyik szábaodon az emberkereskedés. Pirulnak, ha ezeket

hallják, de piruljanak még jobban, ha ezeket a lapokra előfizetnek. Szégyene ez Magyarországnak, szégyene a sajtónak. S mindenki tün-tarsává lesz ennek a sajtónak, aki azt egy fillérrel is támogatja. A sikasztóval nem fogunk kezni, de ami finom izlésünk nem akadályoz abban, hogy ezt a sajtót támogassuk, meginvitaljuk asztalunkhoz. A mi pénzünkön nőtt nagygyá, építet hatalmas palotákat, rajtuk mulik, hogy ezután ne így legyen. A magyar nép még becsületese, csak a sajtója piszkos. Nekünk, katolikusoknak van már sajtónk, itt a kis káplár, csináljuk belőle Napoleont, kit egy nemzet lelkesedése követett. Sokszor lelkesedünk már mi és hányszor tűnt el az, mint a márciusi hó. Bizik a kath. sajtó lelkes nógárdájában, hogy az igaz ügyet diadaira juttatja.

P. Antal ferencendi házfőnök beszélt ezután a sajtópártolás praktikus módjairól az ő szellemes, lelkeket elragadó, sziveket gyújtó, kövvelen modorában. Minél kevesebb, diszgyűlésre, minél kevesebb pompára van szükség, de minél több lelküismeret, öntudat, személyes agitáció — kath. sajtógyomozás — szükséges. A kath. sajtó olyan maradjunk, míg mi étheres laskót mutogatunk a kath. sajtónak, addig ami akcióknakból nem lesz semmi. Nem kipárnázott manókra van szükség a kath. sajtónak.

A kath. sajtónak előlegezett bizalomra van szükség. A kath. sajtónak egyesületnek csak 4000 tagja van. Hát ez skandalum. Minden hétre csak 2 krajcárja nincs a kath. embernek arra, hogy az ő sajtóját támogassa. Nem sajtó alapok keljenek, hanem kath. szív és lélek és katolikus szellemben gondolkozó ész. Azonkívül végtelen fontos az egyéni rábeszélés, melyből vegye ki mindenki a részét.

A hatalmas sikerű gyűlés: Kohl püspök zárta be néhány lelkes, buzgó szóval.

A Népszövetség irodája

Szent István-tér 1 sz.

Füzetek, naptárak átvehetők vasárnaponként fél 11-től 12-ig. Akinek a népszövetséggel dolga van, az irodában elintézheti.

Az új városház építésének története.

Iria: Saára Gyula dr. polgármester. VII.

Tóth István és Fittler Béla külön véleménye.

A városház építő bizottság 2843 897 számú előterjesztését és indítványát el nem fogadhatjuk, mert a kérdést nem látjuk elegendőképpen előkészítve. Szükség van tartanánk, hogy a Bierbauer és Obermayer-féle házak tulajdonosaitól oly nyilatkozatok szerezzessenek be, melyekből kitűnik, mily árért volnának hajlandók házaikat barátságos megegyezés esetében a városnak eladni. Köztudomás szerint a Nádor-utca, Megyeház-ter és a vasútállomás közli főforgalom legtermészetesebben helyesen másfelé nem terelhető, utja a Kossuth-utca át vezet. Ennek a Városház-terre nyíló része azonban szük, hogy még áldozatok árán is megfelelő kibővítést a közegészségi, forgalmi, ezzel összefüggő közbiztonsági és város fejlődési tekintetek egyaránt szükségessé teszik. Nézetünk szerint egyedül most volna itt az alkalom ezen kérdést a Bierbauer- és Obermayer-féle házakon kívül még a szomszédos gróf Zichy- és Kunze-féle házak megszerzésével a kérdés fontosságához mért áldozattal megoldani. Azonban ha csak a Bierbauer és Obermayer házak szerzetenek meg és a bizottság indítványát fogadtatik el, a Kossuth-utca kibővítése a város jövő fejlődésének pótolhatlan kárával és teljes feláldozásával mindenkorra lehetetlenné tétetik. Mindezeknél fogva felújítva a Major Ferenc volt városi főorvos által ajánlott tervet, indítványozzuk: Kísérlelje meg a városi hatóság a gróf Zichy- és Kunze-féle házak tulajdonosaitól ezen házaknak a város részére eladására vonatkozó kötelező nyilatkozatot és ekként ezen házak értékeitől és jövedelmezéségéről megbízható pontos adatok beszerzését. Ezen adatokból megállapítható lesz, hogy a jelenlegi városház a gróf Zichy-, Kunze-, Obermayer- és Bierbauer-féle házak területéből a városház épen szükséges területnek eset-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

ÁZRLÓTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

0000029

Fél női fehér glazé bőr cipők 5 kor.-tól
Fél női valódi lac cipők 7 koronától
 Bálci cipő különlegességek urak és hölgyeknek.
Oroszlán védjegyjű frac ingek gal'eroak,
 kézelők.
Hamerli pécsi magas és rövidszáru
bőr keztyűk.

Báli keztyűk és hárisnyák.
Báli mellények, nyakkendők, farsangi
diszkek, illatok.
Knazovitzky divatárulháza
Székesfehérvár.

Az emeleti helyiségben nagy
menyiségű férfi, női, gyermek
bőr és gummi cipők mélyen
a beszerzési áron alul áru-
sittatnak ki.

leg más módon értékesítésével mily összegek volnának szükségesek arra, hogy a városház építésének kérdésével együttesen a Szt. István- és Kossuth-utcák kiszélesítése is megtörténhessenek, vagy legalább annak lehetősége a jövőre el ne zárassék.

A városi tanács 1897. február hó 13-án tartott ülésében az új városház építésének ügyét és ezzel kapcsolatosan a városház építési bizottság Pittler Béla és Tóth István fentebb ismertetett külön véleményét tárgyalván, hosszas vita után akként határozott, hogy a városházépítési bizottság fentebb részletesen ismertetett előterjesztését magáévá teszi és azt a közgyűlés előtt elfogadásra ajánlja a következő indokolással:

Kétségtelen tény első sorban az, hogy a régi épület telke az új városház czéljaira nem elégséges. De ez nem is szorult bővebb magyarázatra, ha figyelembe vesszük, hogy az új épület telmes pénzáldozatot kíván és annak költségei hosszú időn át terhelik a város közönségét. Szerinte a városház építésénél nemcsak a jelen hivatalos szervezet, hanem hosszabb időre a jövő közigazgatási szükségletekre is tekintettel kell lenni. Egyébiránt már ez irányban a tekintetes törvényhatósági bizottság is így határozott, tehát újabb tárgyalás szüksége fenn nem forog.

(Folyt. kov.)

K. Horváth István meghalt.

Komáromy Károly apátkanonok váratlanul történt halála után megdöbbentő gyorsasággal következett be egy újabb haláleset: K. Horváth István kanonok halála. Lapunk legutóbbi számában írtunk megdöbbentő betegségről, amely óta a beteg állapotában egy percre sem történt változás, vagyis a péntek délutáni agyszélhűdés óta K. Horváth István egyáltalán nem nyerte vissza eszméletét. Tegnap föllépett a tüdővízenyő és K. Horváth István lelke ma kedden reggel 6 órakor megjelent örök Itélőbirája előtt.

Szinte megdöbbentő a halál borzalmas munkája. Pár nap előtt még vidáman, jókedvű társaságban élt, gondolatokat, terveket szőtt, — aztán egy érpattanás s a tevékeny elme ronccsá válik.

K. Horváth István egyébként el volt már készülve erre a befeljárásra. Állandóan fejfájásról panaszkodott s 1911 május 15-én kelt soráiban a következőket írja:

„Végso akaratom! Gyakori kínos fejtájásaim és szédüléseim miatt nagyon valószínű, hogy hirtelen halálal fogok meghalni. A temetésemre ne költsenek többet, mint a mennyit a Szt. István Társulattól temetkezési költség címen kapni fogok. Isten legyen irgalmas, kegyelmes sokat hányatott és szenvedett szegény lelkeimnek.”

Találtak még egy, főreáliskolai hittanár korából, 1894-ben kelt végrendeletet is, de ez is, úgy, mint a fentebbi „végakarati” jogi hiányosságban szenved s így megtámadtatás esetén, a Kollonich-féle egyezmény rendelkezése fog érvénybe lépni, vagyis a különben nem nagy értékű hagyaték egyharmada a rokonoknak, egyharmada az egyháznak s egyharmada a szegényeknek jut. Korábbi végrendekezésében gyaluatlan, puha fenyoifakoporsóban, minden világi fény kizárásával kívánt eltemettetni. Végrendeleti végrehajtóul régi jobaráját Tóth Arturt jelölte meg.

K. Horváth István Székesfehérvárott született 1857 jul. 4 én. Atyja földműves ember volt, de azok közül az értelmes eszű emberek közül való, akik csakhamar kiemelkednek a mindennapi emberek sorából. Városi biz. tag lett s hosszú időn keresztül hatalom lett a városházban, akivel számolni kellett. Fiát papnak taníttatta, aki előbb a fehérvári majd az esztergomi szemináriumban tanult. 1881-ben szentelték pappá. Káplán volt Nagyperkátán, majd Székesfehérvárott hitoktató, aztán karkáplán, végül főreáliskolai hittanár és Cziráky László gróf nevelője. 1898-ban megválasztották belvárosi plebanosnak, majd szentszéki ülnök lett, 1902-től pedig az elemiiskolákban egyházmegyei tanfelügyelő. 1910-ben kanonok s a szemináriumban tanár lett.

A székeskáptalan a következő gyászjelentést adta ki:

A székesfehérvári székesegyházi káptalan a saját s az illető rokonok nevében mély fájdalommal tudatja, hogy szeretett tagtárs

NAGYSÁGOS ÉS FÓTISZTELENDŐ

K. Horváth István

ifjabb mesterkanonok, szentszéki ülnök, papnevelő intézeti tanár, Fejérmegyei törvényhatósági bizottságának tagja,

életének 55-ik, áldozópapságának 31-ik évében, az utolsóket szentségével ellátva f. hó 9-én reggel 7 órakor lelkét Teremtőjének visszaadta. A megholtak földi maradványait f. hó 11-én d. e. 9 órakor, a lelke üdvéért a székesegyházban mondanó szentmise után fogjuk egyházunk szertartásai szerint beszentelni s azután a Megváltótól nevezett temetőben a boldog feltámadás reményében eltemetni. — Székesfehérvár, 1912. január 9-én.

Az úrnok világhosszig fenyekéjétek neki!

Vármegyei közigazgatás.

Fejérmegye közigazgatási bizottsága f. hó 9-én d. e. 10 órakor tartotta ez évben első rendes havi ülését — gróf Széchenyi Viktor főispán távollétében — Szűts Jenő alispán elnökletével. Az ülés megnyitása előtt az elnök üdvözölte az új bizottsági tagokat Szávits Miklóst és Sárközi Aurélt. A közigazgatási bizottság albizottságait a következőképen alakították meg:

Fegyelmű választmány. Rendes tagok. Kenessey Gyula, V. Végh István, Schaller Flóris, pótagok: Sárközi Aurél és Roediger Gyula.

Felsőalmlási küldöttség: V. Végh István, Csontos Andor, Kenessey Gyula és Layer Nándor.

Felügyelő bizottság: Schlama-dinger Jenő tisztifőügyész.

Gyámügyi felelőseleti küldöttség. Hivatalból: Szűts Jenő alispán, Ballassa Sándor főjegyző, dr. Halász Kálmán árvaszéki ülnök, Schlama-dinger Jenő tisztifőügyész; választottak: Csontos Andor, gróf Eszterházy László és Szávits Miklós (póti), főispán által kinevezettek: Kenessey Gyula, gróf Bathányi Lajos és Rosenfeld Henrik.

Erdőrendészeti albizottság: Szűts Jenő, V. Végh István, gróf Cziráky Antal és Neogrady Kálmán kir. erdőfelügyelő.

Börtönvizsgáló küldöttségek. A központi börtönökre: Szűts Jenő, dr. Lauschmann Gyula, dr. Schlama-dinger Jenő, Kenessey Gyula és gróf Eszterházy László. Adonyban Szávits Miklós, Váiban V. Végh István, Sárobgárdon Layer Nándor, Mórton Kenessey Gyula. A havi jelentéseken kívül alig volt nevezetesebb ügy. Csontos Andornak fia halála felett érzett részvétét táviratban fejezte ki a bizottság.

Az árvaszék az elmúlt hóban 13 egyéneknek 15708 korona kölcsönt adott. A tisztifőügyészhez juniusától december 31-ig 172 ügydarab érkezett s azokat el is intézte. A tisztifőorvoshoz a népmozgalmi adatok még nem érkeztek be s így csak a közegészségügyről jelenthetett. A vármegye területén a ragályos betegségek szűnőfélben vannak. A kincstári forgalom hatalmas volt december hóban. Volt a kincstárnak a vármegye területén követelése 6.075.631 korona, erre befizetett 5.306.017 K, hátralékban maradt 789613 K; házaadmentesség 301, fizetési halasztás 53 esetben adatott. Az államépítészeti hivatal jelentett bicskei utelfjáró ügyében. Ennek rendezését már 6 év óta sürgeti a megye s most újból fejir a közig. biz. a kereskedelmi miniszterhez. Az ülés 11 órakor ért véget.

A postások kegyelete.

A postarablás áldozata.

Ki ne emlékezne arra a borzalmas rablógyilkosságra, melyet a helybeli vasuti postán 1910 január 3-án hajnalban egy ember formájából kivetkőzött bestia hajtott végre.

A rablógyilkos Kern, mikor a pénz már nála volt, sok fegyverrel posztaidőn homlokának szegte s a szerencsétlen családost ember életét egyetlen lövéssel kioltotta.

Az áldozat temetésének f. hó 6-án volt az élvfordulója. Ez alkalomból a helybeli postahivatal tisztikara főnökének vezetésével testületileg kivonult a református temetőbe s egy csendes, de szívvel jövő ima keretében megkoszorúta a kötelessége teljesítése közben megölt kollega sírját.

Gyilkosság konyhakéssel.

Ismét egy vad kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosságról értesít bennünket eressii tudósítónk. Jelentéktelen csekély ok miatt két ember összeveszett s az egyik megölte a másikat, hogy neki legyen igaza.

Csóti István és Fekete István eressii lakosok hétfőn reggel összevesztek. A veszekedés már állítólag vasárnap este kezdődött a korcsmában. Rövid távirati tudósításunk nem ismerteti a részleteket csak tisztán a szomorú tény, hogy Fekete István egy konyhakést hozott ki a lakásából és azzal az előle menekülő Csóti Istvánt megölte. Üldözöbe vette az előle menekülő embert s mikor beérte hátulról a nyakába döfte a kést. Csóti István holtan rogyott össze.

Az esetet azonnal jelentették a csendőrősnél, akik Fekete Istvánt elfogták és vasraverve szállították be az adonyi kir. járásbírószághoz.

Csóti István hulláját a kir. törvényszéki orvosok f. hó 9-én felboncolták. Bővebb részleteket lapunk holnapi számában közölünk.

HIREK.

Naptár.

Jan. 10. Szerda.
R. Kath.: Vilmos.
Prot.: Rem. Pál.
Gör. kel.: Több ezer vértanu.
Zsidó: —
Nap kel.: 7 ó. 48, nyugszik 4 ó. 26.
Hold kel.: 10 ó. 51, nyugszik 11 ó. 06
Időjelzés: Hídag, elvett csapadék.

— **A székesfehérvári jótékony nőegyesület** f. hó 6-án d. u. 4 órakor tartotta rendes évi közgyűlését a Székesfehérvári Takarékpénztár tanács termében Szőgyény-Marich Júlia elnökletével. Az elnök évi jelentését dr. Eisenbarth Ferenc titkár olvasta fel. Az egyesület az 1911. évben 10204 K 10 f.-t osztott ki a szegények között. Vagyona 25000 K. Van 60 alapít 264 rendes és 47 pártoló tagja. A jótékony nőegylet kezeli az Erzsébet népkonyhát is, amely 1901 K 91 f-be került a múlt évben.

— **Halálozás.** Csontos Jenő, Csontos Andor orsz. gyűl. képviselő egyetlen fia f. hó 8-án éjjel Baracsán 22 éves korában meghalt. Már 18 éves korában megtámadta a tuberkulózis és azóta folyton kinozta. Novembemben ágybadöntötte s most megváltoztatta szenvedéseitől a halál.

— **Alnépakaómián** vasárnap Csücs István lelkiigazgató tartott tartalmas előadást a munkáskérdésről. Utána a vallomás c. páros jelenetben Bartos Mancika és Gebauer Jani arattak igen sok tapsot. Utána „Mig a papa szundikál” c. bohózat következett, melyben Hurbán Nelli és Piller Annus a fiatal lányok szerepében játszottak a tőlük megszokott kedvességgel. Dombrowszky Etus kitünően alakította az örökke férhezmenni akaró előrehaladott kora kisasszonyt, Maller Katica pedig helyes és ügyes szobaleány volt. A férfi szerepekben Stéger Feri, Bonnyay Lajos, Ciszmas Jenő, Tóth Kálmán és Ozvald Feri nyújtottak igen jó alakítást. Aki egy-egy ily népakaómia előadást végig élvez, hasznosan és kellemesen tölti el vasárnap estéjét. *A következő vasárnap a legényegylet jelmezesestje miatt a népakaómia nem tart előadást.*

Levágandó!

A,

Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagy számú és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyhez juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tesék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszolgáltatja.

Levágandó!

— **Alapítvány.** Weisz Miksa boldogult édesatyja emlékére „Weisz Károly alapítvány” címén 500 K.-át tett le a kereskedelmi társulat pénztárába, azzal a rendelkezéssel, hogy kamatait egy jóvisselkedési, szorgalmas tanuló élvezze. A székesfehérvári kereskedővilágnak ezt a régi, munkás tagjától átvett fogja említeni a jövő nemzedék is.

— **Vizvezeték.** Ma d. u. 3 órakor a vízvezetési bizottság ülést tart. A tárgysorozatnak sok érdekes pontja van.

— **A telefon** reggel 7-től este 10-ig használható. A sok panasztól, melyet a telefon ellen támasztottak, az volt a legnagyobb baj, hogy a telefon csak reggel 8-tól este 9-ig állt a közönség rendelkezésére. Tehát a reggeli fürdővonat előtti és az estélyi gyorsvonat után már nem lehetett használni. Miután ez legjobban a kereskedőket érintette, a Kereskedelmi Társulat felterjesztést adott be a kereskedelmi miniszteriumba, amelyben azt a kérelmet, hogy a telefon reggel 7-től este 10-ig legyen használható alaposan megindokolta. A miniszter az okokat méltányolva, teljesítette a kérelmet s a társulatot értesítette, hogy a telefon az említett időben áll a közönség rendelkezésére. Ha azonban a gyakorlat azt igazolja, hogy a megtoldott 2 óra idején a közönség a telefont csak elvétve használja, akkor a miniszter ezt a rendelkezést hatályon kívül fogja helyezni.

— **Hangversenyest tőcsötély.** A székesfehérvári kereskedelmi alkalmazottak rendkívül sikertelt táncmulatságot rendeztek f. hó 7-én este a Szent István tereben. A táncot megelőzőleg hangverseny volt, amelyen Szaploneay Rózsika ének-, Kovács Irénke és Gerő Linuska pedig zongoraszámaikkal szerepeltek. A jelenlévők nem győztek elég tapsal elharmozni a kiváló szereplőket. A táncmulatság is kitünően sikerült.

— **Egyesületi élet.** Folyó hó 7-én volt az etyeki róm. kath. olvasókör évi rendes gyűlése a tagok nagy számának jelenlétében. Magdics elnök az elmúlt év eseményeiről megemlékezvén, örömmel állapította meg a tagok együttműködését s ennek folytán a közös érdekében kifejtett eredmények tevékenységét. A kör fáradszta munkása Babics káplán, a kör titkára volt, akinek áthelyezése folytán Etyekről való távozását igaz fájdalommal látja a hitközség. Babics titkár referált az elmúlt évben a kör által kifejtett tevékenységről, Fischer pénztáros pedig a kör kedvező pénztári eredményéről. Mauzer körtag a 111 tag nevében megható beszédben mondott lstenhozzadót a feledhetetlen káplánnak, aki válászában a kör tagjait tovább tevékenységre buzdította s utódját szeretetükbe ajánlotta.

Ugyancsak az etyeki r. k. olvasókörben f. hó 6-án Fekete Márton, az orsz. kath. szövetség tisztviselője igen szépen sikerült vitetett képekkel kísért előadást tartott, amelyen a körtagok a község intelligenciájával együtt nagy számmal voltak jelen. Róth kántortanító gramofonjával szórakoztatta a jelenlévőket. A jövő vasárnapokon Dauner tanító fog vitetett képekkel előadást tartani.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e.-m.-et Zirci templommal szemben.

Lapkiördök biztos fizetéssel felvétetnek kiadóhivatalunkban.

— **A piaciügy.** Tegnapi számlunkban részletesen foglalkoztunk a piaci kofák grombáskodása miatt a polgármester és a rendőrőrkapitány között felmerült nézeteltérésről. Ujabb értesülésünk szerint a polgármester a Székesfehérvári Friss Ujság munkatársának nem nyilatkozott intervjualakjában, csak privátim beszélgetett vele s akkor sem azokat mondta ami a nevezett ujságban megjelent. Ezek után tehát, ha a polgármester nem nyilatkozott az ujságban, a rendőrőrkapitány intervjua is tárgyalanná válik, Kár is volna tovább bolygatni ezt az ügyet.

Telefon 277 sz. **Értesítés.** Telefon 277 sz.

Tisztelettel értesítem igentiszelt vevőmet és ismerőseimet, hogy tűzifa és közén raktárhoz a közönség kényelmére a telefont is bevezetem, úgy hogy, most minden fűrészes nélkül a rendelésüket megtehetik, ugyiszent megrendelés után azonnal meg is kapják. Üzletem 5 évi fennállása biztossá teszi, hogy a kiszolgálás pontos és szolid olcsó árak mellett eszközöztetik. Beesés rendelésüket továbbra is kérve, maradtam illő tisztelettel. STARK SAMU, tűzifa és szén kereskedő.

Raktár a Tehenpályaudvaron, lakás Széchenyi-utca 24 sz.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, kik lstenben boldogult felejtethetelen drága jó Esztrik elhunytával bennünket ért mély fájdalomunkban úgy a gyászszertartáson megjelenni, személyesen és levélben nyilvánított szíves részvételükkel, koszorúkkal, csokrokkal és egyéb lekötelező figyelmük által szívünk mérhetetlen fájdalmát enyhítették, őszinte, halás köszönetünk.

Székesfehérvár, 1912. jan. 9.
A gyászoló Császár-család.

— **Farsang.** A székesfehérvári palotavárosi kath. kör 1912. január hó 21-én saját helyiségében, Palotai-utca 8. szám alatt könyvtára javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj személyenként 60 fillér. Fejűfizetések köszönettel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak. A táncmulatság kezdete este fél 8 órakor.

Telefon 278 sz. **Értesítés.** Telefon 278 sz.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy mai naptól kezdve a telefont üzletembe bevezettetem és így módomban áll a vevőimet azonnal kiszolgálni. Állandóan raktáron tartok mindenféle üfákat, trifaill-, porosz- és kovácsszanet-, I. porosz-, dió-, oaksz-, talai brikett-, vágottfa és üszes bográr szerszámokat, valamint mindenféle szőlőkarokat. Miután üzletem már 10 év óta fennáll, vevőimet mindig pontosan lekliemeretesen kiszolgáltam, emellevő kérem továbbra is becses pártfogásukat. Maradtam teljes tisztelettel RÓTH JAKAB, Széchenyi-utca 81 sz. (Sajátház.)

— **Lába kelt a bankónak.** Horváth András Abához fővenyi csárdás a napokban nem volt odahaza, mikor pedig hazaért, a szekrényében csak hűt helyét találta annak a

170 koronának, amit zsiros bankók alakjában eltávozása előtt odatett. Szárnya nincs a bankónak, hát el nem repülhetett, de az már csak tisztán látszik, hogy lába kelt. Egy szó mint száz: tolvaj járt a csárdában. A csendőrk nyomoztak is, az a dologban s lopás miatt Sipos Rozália 23 éves abai illetőségű leányt jelentették fel. Ha csakugyan ő a tolvaj, majd a bíróság mossa le a kezéről az enyvet.

— **Őn okosan teszi, ha hozzá szoktatja családtagjait, hogy ruhaszövegeteket és posztókat csak Rudbányai posztó kereskedésében szerezzék be.**

Apró hirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

A kir. javítóintézethez január hó 10-ára egy jó erkölcsű konyhaleány kerestetik. Személyes megjelenés szükséges. Fizetés szóbeli meg egyezés szerint. Igazgatóság.

A réchegy alatt úgy nevezett Fanta-téle csuak föld ház helyekké felmérve ma hereföld: 8 évi kedvezményes fizetési feltételek mellett eladó. Tudakozódní lehet Almássy János sörháziér 8. szám.

Olvasók, saját készítményeiket a legkülönbébb kivitelben kaphatók a szeminariumi templom sekrestyénél. Megrendelésre is készít olvasókat, fűzéseket, javításokat elvállal.

Selyem utca 8. ház szabad kézből eladó. Tudakozódní ugyanott.

Eladó szőlő Öreghegyen, régi lovasberényi-uton. 7 oktályos, szép tágas szoba és présház, szép pin-cével junyos oron eladó. Értekezhetni Sütő-utca 28.

Jó karban levő 1 db. 4—500 literes több db. 8—9—10—15 hektóliteres avétt hordót keresek megvételre. Almássy János Sörháziér-3.

Kertekalja-utca 24. számúhá és egy buzaföld a keresztet határ mellett, továbbá egy szárazrét a palotai-ut mentén eladó. Tudakozódní Kertalja-utca 24. szám alatt lehet.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Keresek egy jókarban levő olcsó **garnitúrát.**

Bérbeadó: két darab kaszáló és két darab vető rét, bővebbet Öreg-utca 32 sz. háztulajdonosnál.

Eladó kitünő karban levő szíretelő kádak és boroshordók. Tudakozódní Sütő-utca 28. sz. a lehet.

Alkalmi vétel.

Szatócs üzlet házzal régi jó forgalmu sarok üzlet, trafik, pálinka és bélyegeladási joggal, teljes berendezéssel, áruval, a házban üzletlen kívül 3 kétszobás lakással, mellék helyiségekkel, 300 □-ól házhely telekkel a tulajdonos elköltözése folytán kedvező feltételek mellett eladó. Bővebbet Leszler I. úgnőknél Nagy Sándor-u. 2.



RUDBÁNYAI IMRE kizárólagos posztókereskedése SZÉKESFEHÉRVÁROTT

a zirczi templommal szemben van.
A cég, ki megbízhatóságáról közismert,
a szosan közeledtével kéri az általa annyira becsült, nagyon
tisztelt vevőit, hogy, téli állomány, nadrág, rövid és hosszú kabátokra
KITŰNŐ GYÁRMÁNYU SZÖVET és POSZTÓI
iránt érdeklődni sziveskedjenek.

SZÜKSÉGTELEN KIEMELNI,
misperint egész éven át színtartó nagyon finom
fekete báli szalon szövetek, kangárnök, trikók,
fekete, kék és színes NOI kabátposztókat,
ugyszintén kosztüm-kelme különlegességeket
RAKTÁRON TART
minden fajta szőrmekeft bélés és gallérokra.

különállóan vezetett uri
SZABÓSÁG
Bank-u. 6. sz. az Árpád-
fürdő közelében
Rudbányai és Szilágyi
cég alatt.

**Ha
eladni
vagy
venni-valója
van**

az apróhirdetések közt
tegye közzé!



BÁLI TOILETTOKRA:

Himzett batistok, selymek czépe de schäin,
áthuzatok, csipkék, szallagok és a leg-
ujabb ruhadiszek. Legyezök, bőr és se-
lyem keztyük, fehér és lackcipök.

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK! — POTOM ÁRAK!

Kováts Antal

uri és női divatruháza.

A Dunántul legnagyobb

BUTOR ÁRUHÁZA

a Székesfehérvári Butorkészítő
Iparosok Árucarnok Szövetkezele,

mint országos központi hitelszövetkezet tagja,

hol teljes HÁLÓ, EBÉDLŐ, SZALON, URI SZOBA, IRODAI
berendezések, valamint teljes

szállodai és kastély

berendezések a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivittelg
a legutányosabb árban a legkényesebb igényeket is ki-
elégítjük. Rajzokkal, költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.

A nagybecsű butorvásárló közönség jó
indulatát kéri az

igazgatóság.

Székesfehérvár,

Kossuth-utca 10. szám.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakaszrien
késztetnek,

SINGER CO. varrógép-részvény- társaság.

Magyarország legnagyobb és legregibb
varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-ház

„NIGRIN” legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, $\frac{1}{1}$ kgr **270** fillér.

Fernolendti világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban!
Cipőkrém különlegesége minden színben!
a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismételésárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek
restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura,
nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőriesték Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző
különlegességek. Cipő- és csizmasámiták. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörő
szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA” gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

igen olcsó árak
mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptalagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.